



На данашњи дан, пре тачно 69 година, нешто иза поноћи, у 00.16 часова, у Берлину је потписан акт о безусловној капитулацији Немачке у Другом светском рату. У име поражене нацистичке Немачке, овај акт је потписао фелдмаршал Вилхелм Кајтел, док су у име савезника, капитулацију немачких снага ратификовали совјетски маршал Георгиј Жуков и британски генерал Артур Тедер.

Историчари се слажу да су главну прекретницу у Другом светском донеле две победе Црвене армије над немачким Вермахтом, једна у Стаљинграду, а друга код Курска, у источној Украјини. Стаљинградска битка је била једна од најкрвавијих, а можда и највећа појединачна битка у људској историји. На површини од 100.000 квадратних километара, беснела је 200 дана, почев од 23. јула 1942. до 2. фебруара 1943. године. Однела је животе преко милион руских војника и цивила. У њој је учествовало више од два милиона људи, са 20.000 топова, око две хиљаде тенкова и исто толико авиона. Овом битком, у којој су учествовали руски мушкарци, жене, па чак и тринаестогодишњи дечаци, Русија је показала на какве је жртве спремна у борби против фашизма, охрабрујући многе ослободилачке покрете широм окупиране Европе.

Винстон Черчил је рекао „Стаљинград је био крај почетка, а Курска битка почетак краја“.

Курска битка одиграла се од 05. јула до 23. августа 1943. године. Ова битка је остала запамћена као највећа тенковска битка у историји ратовања. Немачка је у Курској бици располагала са 900.000 војника и 2.700 тенкова, док је Црвена армија имала извесну бројчану предност у људству и 3.600 тенкова. Завршетком Курске битке завршена је и последња немачка офанзива на Источном фронту. После ове битке немачка војска се

## Како је Дан победе цинично маскиран „Даном Европе“

Пише: Ненад Поповић  
петак, 09 мај 2014 12:10

---

налази у константом повлачењу, а иницијатива дефинитивно прелази на совјетску страну, водећи ка коначној победи над нацистичком Немачком.



Победом у Курској бици отвара се пут за прелазак реке Дњепар и ослобађање Украјине, да би коначно, на пролеће 1945. Црвена армија пробила немачке линије у Пољској и кренула у незадржив поход ка Берлину. Снажна совјетска офанзива у делу Немачке који ће касније постати Источна Немачка (ДДР) имала је два циља. Напредак је морао да буде што је могуће бржи, да би се линија додирала са западним савезницима померила што више на запад, док је други мотив био да се освоји Берлин. Освајање Берлина имало је не само велики послератни стратешки значај, већ и велики симболички значај. Онај ко освоји Берлин, тај ће бити прави победник Другог светског рата. Руски војник Михаил Минин, 30. априла 1945, попео се на зграду Рајхстага у пламену, и на њој истакао црвену заставу. Русија је однела победу.

У бици за Берлин, која је трајала од 16. априла до 08. маја 1945, страдало је 185.000 војника Црвене армије, док је на страни немачке војске, животе изгубило 170.000 људи. Суочен са неизбежним падом Берлина, а тиме и коначним крахом свог сна о хиљадугодишњем рајху, Адолф Хитлер је 02. маја извршио самоубиство у свом берлинском бункеру.

Седам дана после тога, у Европи је окончан Други светски рат.

## Како је Дан победе цинично маскиран „Даном Европе“

Пише: Ненад Поповић  
петак, 09 мај 2014 12:10

---

